



Herstedvester Kirkes Menighedsråd
Dagsorden
Ekstraordinært konstituerende møde
7. april 2026

Referat

Herstedvester Kirke Rytterskolen Storstræde 22 Herstedvester 2620 Albertslund	Dato: 7. april 2026	Referent:
	Tidspunkt: 18.00	Dirigent: (Christian Birk indkalder til mødet)
	Fremmødte: Line Matthäi, Rasmus Eisted, Mette Rossum, Christian Birk, Grete Apetri, Majbrit Weje Kristensen, Kaisa Nolsøe, Mette Bjæring Søberg, Marianne N. Kristensen, Jeppe Rønnow, Christina Uno Knudsen,	
	Afbud: Simon Sørensen,	
	Fraværende: Mette Rossum under punktet 1.0. Kl. 19:24 efter punkt 8.0 forlod Christina mødet.	

No	Dagsorden med overskrift:	Uddybning	Referat:
1.0	Godkendelse af dagsorden	Mette Rossum har skriftligt meddelt rådet at hun ønsker at trække sig fra sine poster som sekretær og formand for KUV I indkaldelsen stod klokkeslættet til mødet til kl. 20.00, det var en fejl, den offentlige bekendtgørelse på hjemmesiden var korrekt angivet til kl. 18.00	Godkendt Udvidelse af punkt 1.0 med valg af referent. Valgt blev: Marianne Kristensen Nyt punkt: Mette Rossum ønsker at trække sig fra sine to poster.
2.0	Valg af formand	Valgbare medlemmer er medlemmer af menighedsrådet inkl. præster. Christian stiller op som formand. Det er udelukkende de 8 valgte medlemmer af menighedsrådet, som kan stemme til formandsvalget. En præst kan således godt	Kandidaterne var: Christian Birk I alt afgivne stemmer: 8 for: 6 blanke: 2

		vælges som formand, men ikke deltage i afstemningen ved formandsvalget. Ved frafald/afbud indtræder suppleanter med samme rettigheder som de øvrige valgte medlemmer. Medarbejderrepræsentanten kan ikke vælges som formand, og deltager i alle MR-møder uden stemmeret, men med fuld tale- og forslagsret.	ugyldige: 0
3.0	Valg af næstformand	Valgbare medlemmer er medlemmer af menighedsrådet inkl. præster. Det er udelukkende de 8 valgte medlemmer af menighedsrådet, som kan stemme til næstformandsvalget. En præst kan således godt vælges som næstformand, men ikke deltage i afstemningen ved næstformandsvalget. Ved frafald indtræder suppleanter med samme rettigheder som de øvrige valgte medlemmer. Medarbejderrepræsentanten kan ikke vælges som næstformand, men deltager i alle MR-møder uden stemmeret, men med fuld tale- og forslagsret.	Kandidaterne var: Grete Apetri Kaisa Nolsøe I alt afgivne stemmer: 8 Fordeling af stemmer: for: Grete Apetri: for: Kaisa Nolsøe: 5 blanke: 3 ugyldige: 0
4.0	Valg af kirkeværge	Muligvis på valg, hvis Christian vælges som formand, da han ikke må bestride begge poster samtidig. Alle medlemmer af menighedsrådet (med undtagelse af medarbejderrepræsentanten) er valgbare til Kirkeværge. Alle medlemmer kan ligeledes stemme i konstitueringen om hvervet som kirkeværge (med undtagelse af medarbejderrepræsentanten). Der er dog flere ting, som en præst ikke kan være med til at beslutte i rollen som kirkeværge, og det anbefales ikke at præster bestrider dette hverv af LMFR	Rådet besluttede at vente til næste møde med at vælge en kirkeværge, for at høre om nogen fra landsbyen vil vælges som kirkeværge.
5.0	Valg af kasserer	Alle medlemmer af menighedsrådet (med undtagelse af medarbejderrepræsentanten) er valgbare til kasserer. Alle medlemmer kan	Kandidaterne var: Rasmus Eisted I alt afgivne stemmer: 9

		ligeledes stemme i konstitueringen om hvervet som kasserer (med undtagelse af medarbejderrepræsentanten). Der anbefales ikke at præster bestrider dette hverv af LMFR.	Fordeling af stemmer: for: 7 blanke: 2 ugyldige: 0
6.0	Valg af: Personaleansvarlig (tidl. "Kontaktperson")	Ikke på valg. Christina fortsætter på posten, men qua hendes orlov er det indtil videre Mette Bjæring, som har påtaget ansvaret ledelsen af de ansatte. Mette har indvilget i at bestride posten i en kortere periode, indtil Christina forhåbentlig kan vende tilbage. I det, at Mette Bjæring er gift med Lars (organist), som er ansat i HVK, skal der findes en nærmeste leder for Lars i det daglige. Dette sker af habilitetshensyn. Christian påtager sig gerne denne rolle, såfremt rådet finder, at det er en god løsning. GENERELT: Alle medlemmer af menighedsrådet (med undtagelse af medarbejderrepræsentanten) er valgbar til at blive Personaleansvarlig. Alle medlemmer kan ligeledes stemme i konstitueringen om hvervet som kasserer (med undtagelse af medarbejderrepræsentanten). Det anbefales ikke at præster bestrider dette hverv af LMFR. Præster kan kræve honorar for at varetage funktionen, og honoraret forhandles i så fald overfor menighedsrådet af Præsteforeningen.	Som midlertidig personaleansvarlig blev Mette Bjæring Søberg valg.
7.0	Valg af: Sekretær	Ikke på valg. Mette Rossum har i skrivende stund givet udtryk for at hun ikke ønsker at fortsætte, men hun har ikke indgivet en ansøgning til MR om, at hun godt vil trække sig fra posten officielt, og MR skal godkende en evt. ansøgning herom. GENERELT Alle medlemmer af menighedsrådet (med undtagelse af medarbejderrepræsentanten) er valgbar til at blive Sekretær. Alle medlemmer	Rådet godkendte, at Mette Rossum trækker sig fra posterne sekretær og formand for KUV. I alt afgivne stemmer: 9 Fordeling af stemmer: for: 7 blanke: 2 ugyldige: 0

		kan ligeledes stemme i konstitueringen om hvervet som Sekretær (med undtagelse af medarbejderrepræsentanten). Præster kan godt bestride hvervet som Sekretær, men det er normalt et lægt medlem af rådet, som varetager funktionen.	kandidaterne til sekretærposten: Mette Bjæring Søberg. Grete Apetri. I alt afgivne stemmer: 9 For Mette Bjæring Søberg: 5 For Grete Apetri: 0 Blanke: 4 Marianne Kristensen tilbyder at være referent til Menighedsrådsmøder.
8.0	Valg af: Stående udvalg Kirkegårds- og bygningsudvalg	Der skal vælges 3 personer til dette udvalg, hvor kirkegårdslederen også sidder med ved møderne (dog ikke som medlem), samt en ikke stemmeberettiget observatør fra Opstandelseskirken. Rasmus har trukket sig fra kirkegårdsudvalget, som derfor skal have mindst et nyt medlem af for at være beslutningsdygtigt. Kirkeværgen kan ikke være medlem af udvalget, men inviteres normalt med til alle møder med tale og forslagsret. Pt. deltager Kirkeværgen ca. en gang i kvartalet i udvalgs møderne.	Da både Mette Rossum og Rasmus Eisted har trukket sig, skal der vælges to nye kandidater: Grete Apetri og Christian Birk tilbød sig og rådet godkendte det. Marianne Kristensen er det tredje medlem og bliver i udvalget. Som formand blev Christian Birk valgt. For: 6 Blanke: 3
9.0	Valg af: Underskriftsberettigede 2 stk. i alt (formanden og yderligere 1 valgt MR-medlem)	Oftentimes har det været næstformanden og/eller kassereren - men det kan også være andre medlemmer. Det er dog praktisk, at det er næstformand og/eller kassereren, som er underskriftsberettiget.	De valgte blev: formanden og kassereren.
10.0	Fastsættelse af honorar til Formand, Kontaktperson, Kirkeværgen og Kasserer.	Der er kun de 4 nævnte personer, der er berettigede til honorar. Det indstilles, at honoraret bliver det samme i det hidtidige kirkeår 2025/2026, idet det holdes inden for den af provstiet bevilgede ramme. Honorarer udbetales månedligt. Nedenstående er de samlede årlige honorarsatser: Formand 34.000,00 kr. Kasserer 22.000,00 kr. Kirkeværgen 22.000,00 kr.	Rådet besluttede at følge det, som provstiet indstiller som honorar. I alt afgivne stemmer: 8 For: 6 Blankt: 3 Rådet besluttede at udskyde at tage stilling til om honoraret for kontaktpersonen skal tilfalde Mette Bjæring Søberg, som vikar.

		Kontaktperson 22.000,00 kr. MR skal tage stilling til, hvad der skal ske med kontaktpersonens honorar i den periode, hvor Christina er på orlov	
11.0	Godkendelse af mødeplan for resten af kirkeåret 2026 (det nye kirkeår starter 1. søndag i advent 2026)	Kalenderen og møderækken er allerede fastlagt og der indstilles til, at den allerede fastlagte mødeplan fastholdes, medmindre der er sammenfald med væsentlige kirkelige eller sognemæssige arrangementer. i=tirsdag o=onsdag t=torsdag	Mødekalenderen bibeholdes For: 6 Blanke: 2
12.0	Eventuelt		Kaisa udtrykte tak for et godt møde.